
 

 

REFERAT fra ordinær generalforsamling 

Tirsdag den 17. marts 2026 

Formanden bød velkommen til de 39 fremmødte medlemmer og ledsagere. 

Dagsorden og referat 

1. Valg af dirigent Bestyrelsen foreslog Torben von Qualen. 
Torben blev valgt. 
 

2. Beretning ved formand Jette List Sø-
rensen 
 

Jette aflagde beretning.  
Beretningen er vedhæftet. 
 
 

3. Regnskab ved kasserer Niels Peter Kri-
stensen 
 

Niels Peter gennemgik regnskabet. 
Regnskabet viste et overskud på 8.547 kr. og en egenkapital på 
22.441 kr. Der var i 2025 76 betalende medlemmer. 
 
Regnskabet blev godkendt med akklamation uden spørgsmål eller 
kommentarer.  
 

4. Fastsættelse af kontingent (Klubbens 
kontingent er pt. 200 kr. årligt) 
 

Niels Peter fremlagde et budget for 2026. Pga. den forholdsvis store 
egenkapital lagde han op til et underskud på godt 10.500 kr., hvoref-
ter egenkapitalen reduceres til 11.866 kr.  
Her er regnet med uændret kontingent, og der er indregnet et til-
skud fra seniorforeningen på 75 kr. per medlem, der deltager i gene-
ralforsamlingerne i 2026. På udgiftssiden er der afsat 20.000 til årets 
arrangementer udover generalforsamlingen.  
 
Bestyrelsen foreslog som anført uændret kontingent 200 kr. 
Ingen spørgsmål eller kommentarer. Kontingent vedtaget uændret 
200 kr.  
 

5. Indkomne forslag: 
 

 

Ingen forslag modtaget. 

6. Valg af: 
a) Formand 

Jette List er på valg 
b) 2 bestyrelsesmedlemmer 

Jørn Frandsen og Jørn Holt er på 
valg.  

c) 1 bestyrelsessuppleant 
Birthe Nielsen er på valg 

d) 1 revisor 
Inger Sørensen er på valg 

e) 1 revisorsuppleant 
Peter Andresen er på valg 

 

Valg: 
a) Bestyrelsen foreslår Jørn Holt. Jørn blev valgt uden modkan-

didater. 
b) Bestyrelsen foreslår Inger Sørensen og genvalg af Jørn 

Frandsen. Der var ikke andre forslag, så Jørn F. og Inger er 
valgt. 

c) Tommy Skov blev foreslået og valgt. 
d) Bestyrelsen foreslår Tommy Skov. Tommy blev valgt, efter at 

vores jurist Peter Andresen havde udtalt, at der ikke var pro-
blemer med habilitet, så længe Tommy ”kun” var suppleant 
til bestyrelsen.  

e) Bestyrelsen foreslår genvalg af Peter Andresen, hvilket for-
samlingen godtog. 



 
 

7.Eventuelt  
Den nyvalgte formand Jørn Holt takkede for valget og benyttede 
straks lejligheden til at takke Jette for mange års trofast tjeneste for 
klubben. Jørn overrakte en gavekurv til Jette. 
 
Bent O. Jeppesen havde 8 billetter og pladser til toget til DTS’s gene-
ralforsamling den 29. april 2026. Disse blev straks afsat.  
 
Niels Peter, der har undersøgt muligheden for et besøg i Folketinget, 
fremlagde et forslag til en dagstur til København, enten med bus el-
ler med tog. Han nævnte forskellige muligheder og priser. Niels Pe-
ter spurgte forsamlingen, om der var interesse for en sådan tur, som 
bestyrelsen i givet fald ville arbejde videre med. Det viste sig ved 
håndsoprækning, at det var stor interesse. Den nye bestyrelse arbej-
der videre med idéen. 
 
Jørn Holt efterlyste andre gode ideer til kommende arrangementer. 
Følgende forslag blev nævnt:  

• Rundvisning i Maritimt Center og Roklub i Esbjerg (Bent O.) 

• En tur i marsken og besøg i Vadehavscentret – Naturpark Va-
dehavet (Grethe) 

• En tur langs Grænsestien (Torben vonQualen og Karl Niel-
sen) 

 
TAK til dirigenten for styring af forsamlingen. 
 

  

Efter generalforsamlingen var der smørrebrød, øl og vand til alle. 

 

Dato: 19. marts 2026 

Jørn Frandsen, Referent og sekretær 

 

  



Pkt. 2 Formandens beretning 
 
Vi er ved udgangen af februar i år 3400 pensionister i DTS seniorkreds. Til sammenligning er der 
1900 aktive medlemmer i DTS øvrige kredse. Så vi er en ret stor kreds, må man sige. 
 
I vores lokale klub er vi 74 medlemmer. 
 
Siden sidste generalforsamling har vi gennemført 3 arrangementer: 
 

• Foredrag om Grønland ved Erik Demant 
• Bruncharrangement på Cafe Gallardo 
• Sundhedsforedrag ved Carl Nielsen 

 
Jørn Frandsen, Jørn Holt og jeg deltog i november måned 2025 i den årlige bestyrelses- og 
klubformandskonference, som foregik på Hotel Dagmar i Ribe. 
 
Det var en rigtig god oplevelse, hvor vi – ud over at holde møder – var på rundtur i Ribe midtby med 
en super god guide. 
 
Vi startede i Sct. Catharinæ Kirke incl. Klostergården, og fik hele historien, som de fleste af os nok 
kender. Derudover var vi byen rundt, og sluttede i Ribe Domkirke, hvor vi var helt tæt på Carl-
Henning Pedersens flotte udsmykning bag alteret. 
 
Vores guide fik da også både bifald og rigtig meget ros fra deltagerne. 
 
Det er første gang nogensinde, vores klub har været værter for konferencen, og alt gik bare så godt – 
selv beløbet på regningen for arrangementet var en hel del lavere end de andre steder, vi har været … i 
hvert fald i min tid i Seniorforeningen. Så det var en dejlig oplevelse – man er jo altid lidt nervøs, når 
man skal have mange gæster. 
 
For god ordens skyld skal jeg lige understrege, at det selvfølgelig er Seniorforeningen, der betaler 
regningen. 
 
Seniorsammenkomsten i Ribe, der foregår den 1. onsdag i oktober hvert år, var også i 2025 en stor 
succes. Der var tilmeldt næsten 100 tidligere kolleger, men der kom desværre afbud pga. sygdom fra 
nogle stykker. Så vi mangler stadig at runde de 100 deltagere. 
 
Lars Kristensen, Hanne Hansen, Birthe Nielsen og jeg bød gæsterne velkomne ved ankomsten. 
 
Kaffen og det søde brød blev som sædvanligt serveret klokken 10.00, hvor Lars Kristensen orienterede 
om sidste nyt fra SKAT mm. 
 
Så alt var godt som det plejer at være - godt humør, masser af snak - super service, fra de hjælpende 
medarbejdere, og en lækker frokost leveret fra kantinen i Ribe. 
 
Og så lige lidt om overenskomstforhandlingerne 2026 i CO10. De endte som noget af en skuffelse for 
tjenestemandspensionisterne i år. Seniorforeningens formand Marianne Nielsen havde sammen med 
politipensionisternes formand Mogens Winding, kæmpet hårdt for at få en større andel af midlerne 
til pensionisterne, men desværre - ingen af deres argumenter trængte igennem. 
 
Det blev en klar afvisning – så desværre får vi kun de forventede beløb fra reguleringsordningen. Det 
vil sige ca. 6 % over 3 år. ** se seneste nyt nedenfor! 
 
Til slut vil jeg erindre jer om Seniorforeningens årlige generalforsamling. Den foregår, som 
sædvanligt på Hotel H C Andersen i Odense. Datoen er den 29. april. 



 
Indbydelsen sendes lige som sidste år kun til medlemmer, der har en mailadresse. 
 
Dette samt datoen er varslet i Told & Skat bladet. Så husk, hvis I får en ny mailadresse at meddele 
dette. På det lokale plan vil Jørn Frandsen også gerne informeres. 
 
Der plejer at være et trofast hold, der følges ad til generalforsamlingen i Odense tur/retur. Billetter 
til togturen, skal vi selv sørge for, men de bliver selvfølgelig refunderet af Seniorforeningen.  

-o-o-o-o-o- 
 
PS: Efter generalforsamlingen har Tommy støvet nedenstående præcisering op: 
 
Bare til orientering, så står der i nyhedsbrevet fra Faglige Seniorer at tjenestemandspensionen stiger 8,7 % 
over de næste 3 år.: 
 
1,37 procent pr. 1. april 2026 
0,65 procent pr. 1. august 2026 
2,87 procent pr. 1. april 2027 
0,36 procent pr. 2. januar 2028 
2,55 procent pr. 1. april 2028 
  



Pkt. 2 Formandens beretning 
 
Vi har desværre mistet 3 medlemmer i 2024 – Henrik Kristensen, John Lykkeberg Thomsen og Børge 
Rasmussen - Lad os rejse os, og mindes de 3 med et minuts stilhed. 
 
------------ 
 
Seniorforeningen Told & Skat har ifølge den seneste opgørelse i februar i år ca. 3.555 medlemmer. Heraf er 
ca. 2.300 også medlemmer af en lokal klub. 
 
Fordelt på de 20 eksisterende lokale klubber, lyder det måske ikke af ret meget, set på baggrund af det 
totale antal medlemmer, men der er bare nogle tyndt befolkede områder i landet, hvor grundlaget for en klub 
er småt. Mange af vores tidligere kolleger har jo i de seneste 10 – 15 år måttet køre langt, for at komme på 
arbejde. 
 
Men der er heldigvis fortsat ildsjæle, der forsøger at starte nye klubber, på trods af det store arbejde, der 
følger med. 
 
I Seniorforeningen Told & Skat støtter vi selvfølgelig opgaven, så meget som vi overhovedet kan. 
 
I vores lokale klub er vi 77 medlemmer. 
 
------- 
 
Siden sidste generalforsamling har vi gennemført 3 arrangementer. 
 
Den 22. februar 2024 var der en havnerundtur med efterfølgende frokost på Sydvesten. Desværre var det ret 
tåget den dag. Det var ærgerligt. Men vejr og vind er vi som bekendt ikke herrer over. 
 
Den 19. juni var vi en tur på Mandø – det var koldt, som det nu engang kan være i juni måned - men som 
altid spændende, at besøge Mandø. 
 
En dejlig tur frem og tilbage over vadehavet, og en rigtig fin guidet tur i området. 
 
Efterfølgende blev vi godt beværtet med en god frokost, inden hjemturen. 
 
Den 4. september gik turen til Gram Slot. Der var også her en rigtig fin guidet tur; efter frokosten. 
 
I bestyrelsen har vi drøftet dette arrangement, da vi ikke var tilfredse med traktementet. Vi fik ikke det, der 
var stillet i udsigt i forhold til den pris vi betalte. 
 
Heller ikke traktementet på Sydvesten - efter havnerundturen var helt OK efter vores mening. 
 
Vi vil derfor ved fremtidige arrangementer insistere på fuld klarhed over, hvad frokosten består af. 
 
----------- 
 
Som årets fjerde arrangement, havde vi planlagt en aftentur med ølsmagning og underholdning i form af 
sang og musik på Jacobi Bryghus i Varde. 
 
Desværre fik vi kun tilmelding fra 10 medlemmer og 3 ledsagere. Det kunne økonomien i vores lille klub ikke 
holde til. Så vi måtte desværre aflyse. 
 
Vores intention er selvfølgelig, at lave arrangementer, som vores medlemmer har den optimale glæde af. 
 
Under punktet eventuelt vil vi derfor fra bestyrelsens side gerne opfordre jer til, at komme med indspark til, 
om vi fremover skal lave aftenarrangementer – og om der alternativt kan laves arrangementer lørdage eller 
søndage på formiddage eller eftermiddage. 
 
-------------------- 
 
Da vi – på grund af aflysningen af turen til Varde - fik lidt penge til overs, besluttede vi at købe det foredrag 
om Grønland, som Erik Demant for lidt siden har holdt. Og man må sige, at der har været en rigtig god 
tilslutning ….. men det er jo også et emne, der - på en ret alvorlig baggrund - interesserer os alle. 
 
 
Told- og Skats Seniorforening holder hvert efterår en konference for landets 20 klubformænd. Arrangementet 
går på skift i de 20 klubber. Det foregår over et døgn …. fra kl. 12.00 til kl. 12.00 den følgende dag – altid på 
hverdage. Her er der erfaringsudvekslinger mellem de 20 klubformænd. Klubformændene melder på forhånd 
ind om hvilke emner der skal på dagsordenen … og der plejer at være livlige diskussioner, hvor vi lærer af 



hinanden. 
 
I år er det - for første gang nogensinde i vores klubs historie – os, der skal være værter. 
 
Vi har derfor bestilt et arrangement på Hotel Dagmar i Ribe i november måned…. men bare rolig, det er 
selvfølgelig ikke vores lille klub, der betaler. 
 
 
 
Seniorsammenkomsten i Ribe, der foregår den 1. onsdag i oktober hvert år, var også i 2024 en succes med 
tæt på 100 deltagere. 
 
Lars Kristensen, Hanne Hansen, Birthe Nielsen og jeg bød gæsterne velkomne ved ankomsten. 
 
Der var lidt kludder med gæstelisten, som vi modtager fra personalestyrelsen, den var ikke lavet i alfabetisk 
orden (desværre kunne den heller ikke sorteres) men Kim Jensen og Ulla Madsen, der er tillidsfolk for 
henholdsvis DTS og HK, sprang lynhurtigt til og hjalp os med afkrydsningen. 
 
Kaffen og det søde brød blev serveret klokken 10.00. 
 
Inden det gik løs, underholdt Lars Kristensen på bedste vis om sidste nyt fra SKAT mm. 
 
Der var højt humør - både hos deltagerne og de medarbejdere i Ribe, der beværtede os. 
 
Maden fra Brita og hendes medarbejdere i kantinen var – som altid - i top. 
 
--------- 
 
På baggrund af klubformændenes evalueringer af den årlige pensionistsammenkomst, holder 
Seniorforeningen hvert år - inden sommerferien - et møde med Skatteforvaltningen, hvor både ros og ris er til 
debat. 
 
Jeg behøver nok ikke at nævne, at der hvert år er masser af ros til Ribe herfra. 
 
I år sker evalueringen som et virtuelt møde den 7. maj 2025, hvor seniorforeningens formand 
Marianne Jensen, sekretær Hans Birk og sekretariatsrådgiver Ole Pedersen fra DTS deltager (I 
kender ham fra bagsiden af Told & skat bladet). 
 
 
Til slut skal jeg nævne Seniorforeningens årlige generalforsamling. Den foregår, som sædvanligt på 
Hotel H C Andersen i Odense. Datoen er den 30. april. 
 
Indbydelsen sendes fra i år kun til medlemmer, der har en mailadresse. 
 
Det er varslet i Told & Skat bladet fra marts måned 2025. Så husk, hvis I får en ny mailadresse at 
meddele dette. 
 
(I vores klub vil Jørn også gerne informeres). 
 
Der plejer at være et trofast hold, der følges ad til Odense tur/retur. Billetter til togturen, skal vi selv 
sørge for. Somme tider er vi så heldige, at der er nogen, der bestiller en gruppebillet med 
pladsbilletter, så alle kan sidde samlet. Billetterne bliver selvfølgelig refunderet af Seniorforeningen. 
 
 

 


